

О финансах – грамотно

Реклама



## Как выбрать пенсионный кредит без лишних переплат?

Ремонт квартиры и дачи, помощь детям, долговая поездка на отдых с внуками – сегодня многие банки предлагают пенсионерам реализовать свои планы, оформив кредит. Однако часто за низкими ставками могут скрываться сложные условия, а подчас – даже совсем невыгодные. Разбираемся в тонкостях кредитования в нашей постоянной рубрике «О финансах – грамотно» с вице-президентом Банка «Куб» (АО) Сергеем Гриценко.

### Почему ставка – не главное при оформлении кредита?

Помните, что низкая ставка не гарантирует низкую переплату. Почему? Зачастую вместе с низкой ставкой вам подключают дополнительные платные услуги, на которые сначала можно не обратить внимание. Вот некоторые из них:

#### Дополнительные подписки и скрытые комиссии

К примеру, при оформлении кредита вам могут порекомендовать подключить подписку для получения низкой ставки. При этом за подключение данной опции нужно будет заплатить определённую комиссию – а эти затраты значительно увеличивают финансовую нагрузку. В некоторых банках вам не сразу показывают сумму дополнительных затрат, так что увидеть платную опцию можно только в договоре кредитования.

#### Обязательное страхование

Если не оформлять страховку, процент по кредиту, как правило, выше. Причём речь идёт не только о страховании жизни и здоровья – вам могут предложить и другие виды страхования.

Если вы решите оформить страхование, в обязательном порядке обращайте внимание на стоимость этой услуги и процедуру её оплаты. Некоторые банки могут включать страховые платежи в «тело кредита» – это означает, что стоимость страховки добавляется к сумме кредита, при этом проценты начисляются на всю сумму. В таком случае вы будете возвращать и стоимость страховки, и проценты по кредиту за неё.

### На что обратить внимание при подписании договора кредитования?

Не стесняйтесь задавать вопросы и просить пояснения по каждому пункту у специалиста – в будущем это сэкономит вам много времени и денег. Так, на первой странице договора указана самая **главная цифра вашего кредита – ПСК** (полная стоимость кредита). Именно она определяет, сколько вы заплатите за весь срок. Этот показатель – основной, ведь он показывает реальную стоимость кредита со всеми услугами. В ПСК входят не только основной долг и проценты, но и дополнительные платежи и расходы по обслуживанию кредита, например, страховка.

### Как сэкономить на кредите, не переплачивая за доп.услуги?

#### Обращайте внимание на бесплатные возможности снизить ставку

Ищите предложение, где открыто показаны все условия кредитования. В Кредит Урал Банке нет скрытых платежей, а для снижения ставки по программе «Куб-Пенсионный» не нужно оформлять страхование и подключать дополнительные опции. Вы можете снизить ставку совершенно бесплатно при оформлении кредита в интернет-банке «Куб-Direct» и при положительной кредитной истории в банке.

#### Помните, что ставка при переводе пенсии может быть ниже

Так вы увеличите шансы одобрения кредита, снизите ставку, а ещё вам будет проще и удобнее погашать кредит. Кроме того, в своём «пенсионном» банке вы сможете пользоваться дополнительными преимуществами – бонусами за накопления и траты. Например, в нашем банке вы каждый месяц будете получать **7,5 % на остаток по счёту**, а также **1 % кешбэка\*** за любые покупки и повышенный кешбэк до 5 % в выбранной категории (например, за оплату ЖКУ).

#### Следите за акциями и специальными предложениями

Каждый год наш банк проводит традиционные акции по программе «Куб-Пенсионный». Например, до 3 июня каждый клиент может оформить кредит на особых условиях: чем больше сумма кредита, тем ниже будет процентная ставка. Но на этом выгодные предложения не заканчиваются – мы запустили ещё одну акцию, где вы сможете выиграть сниженную ставку на весь срок кредита или погашение кредита.

Подать заявку на кредит и, при желании, оформить пенсионный счёт можно в любом из наших отделений: вам потребуются только паспорт и СНИЛС. Заранее ничего не нужно распечатывать и заполнять – наш сотрудник поможет всё сделать на месте и проконсультирует вас. Вы можете задать свои вопросы в Банке «Куб» (АО) в любое время – в чате на сайте [www.creditural.ru](http://www.creditural.ru), в мессенджере Viber или по телефону контакт-центра: **+7 (3519) 248 933**.

Банк «Куб» (АО). Генеральная лицензия ЦБ РФ № 2584 от 15.09.2015 г.

\* Кешбэк – возврат части денег от покупки картой обратно на счёт.

Дата

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ



«Магнитогорский металл» отметил 88-летие

© Сергей Петруша

## Зеркало нашей жизни

Фиксировать мгновения истории – наша профессия

**Ранее утро. Редакция «ММ» наполняется звуками и голосами. Звонят телефоны, «оживают» компьютеры, а из кабинета технических редакторов доносится бодрящий аромат кофе. В 8.55 возле конференц-зала начинают собираться журналисты – предстоит обсудить вышедшие материалы и наметить темы будущего номера.**

Оперативки проходят по-разному, бывает нервно и напряжённо, в спорах и бурных дебатах – журналисты вообще народ горячий, тонко чувствующий, но с юмором. Что-то, а посмеяться в «Металле» любят. Но вот задания главным редактором розданы, цели и задачи обозначены, и сотрудники газеты расходятся по рабочим местам. Картина дня журналиста-«металльца» порой складывается непредсказуемо: утром – в горячем цехе, днём – на семинаре профсоюзных лидеров, вечером – на премьере в театре. А в промежутке надо успеть сделать пару-тройку информашек для сайта и пообщаться с читателями и внештатными корреспондентами. Как и десятилетия назад, горожане идут в газету, чтобы поделиться радостью или обсудить проблемы. Одни несут стихи, заметки о людях, воспоминания, другие пытаются через газету помочь людям, попавшим в беду, или бездомным животным. Третьи приходят просто поговорить «за жизнь».

### Телефоны в кабинетах не умолкают никогда

Магнитогорцы, неравнодушные к тому, что публикуется на страницах любимой газеты, не спускают журналистам ни малейшей оплошности – и такое случается. Но гораздо чаще приходят, чтобы поблагодарить за хорошую статью или помощь в решении сложной задачи. Да-да, силу слова никто не отменял. И пусть пресса, как твердят недоброжелатели, находится в упадке, газетные публикации по-прежнему имеют вес. Уникальность «Магнитогорского металла» в том, что он существует одновременно в историческом и текущем времени, в физически осязаемой бумажной форме и в формате современного цифрового СМИ.

Создание каждого выпуска газеты – процесс трудоёмкий и коллективный, в него вовлечена вся редакция, включая водителя, который доставляет журна-

листа и фотографа к месту событий. Когда текст готов, за дело берутся корректоры, «причёсывая» его на предмет орфографии и пунктуации, а иногда и стиля. Технические редакторы объединяют «слово» и «картинку», создавая из текста и фотографий полноценный газетный материал, так, чтобы он смотрелся цельным и гармоничным. Вместе с корректорами готовые полосы просматривает дежурный, его задача – выцепить свежим взглядом то, чего не заметили другие. Ближе к вечеру номер обретает законченный вид. Главный редактор с ответственным секретарём ещё раз осматривают чистенькие выверенные полосы, прежде чем газета отправится в типографию. А оттуда – в службу доставки и к читателю. Тот, в свою очередь, с удовольствием раскрывает пахнущие свежей типографской краской газетные страницы, остановится на броском заголовке или найдёт фамилию любимого автора, пробежит глазами текст...

Говорят, газета живёт один день. Это так. Впрочем, журналисты по этому поводу не переживают. Некогда. Впереди – новый номер и новые события.

### А начиналось всё 5 мая 1935 года, когда вышел в свет первый номер «ММ»

Он был сделан руками рабочих и обращался к рабочей аудитории. С того времени человек труда стал главным автором и читателем «ММ». Рабочая газета всего на три года моложе самого комбината, и в её подшивках запечатлён в уникальнейших подробностях путь ММК длиной девяносто лет. Это был период освоения и строительства новых цехов, время становления коллектива магнитогорских металлургов. Неукротимое стремление к трудовым победам, острое чувство самокритики, нетерпимое отношение к недостаткам отличали корреспондентов и заметки рабочих авторов и придавали наступательный характер заводской газете в целом. «Работы должны стать передовиками-стахановцами!» – призывала газета. И они ими становились. Не только пером, но и личным примером увлекали товарищей по труду к новым рекордам. Со страниц газеты авторитетно звучали голоса передовиков производства, сотен рабочих, инженеров и техников. Газета создавала рабкорские посты и организовала массовые рейды на наиболее острые участки производства.

Не случайно помимо многих грамот «ММ» был награждён дипломом журнала «Рабоче-крестьянский корреспондент» по итогам конкурса имени М. И. Ульяновой за лучшую организацию массовой работы. Газета неоднократно была первой на Всесоюзном смотревыпусков, экспонировалась на ВДНХ и в павильоне советской печати. Более тысячи писем ежегодно поступало в редакцию, и это в те времена, когда не было интернета и электронных средств связи. Не потерялась газета и в непростые постсоветские времена: «Металл» перерос рамки корпоративных интересов и стал содержательным и умным собеседником, учителем и советчиком для каждого горожанина. С 2001 года бывшая заводская многотиражка обрела статус общегородского издания – редкий случай в истории отечественных СМИ.

### Преобразования стали возможны благодаря поддержке Магнитогорского металлургического комбината

– Сегодня «Магнитогорский металл» отмечает 88-й день рождения. За эти годы газета прошла достойный путь развития, – отмечает главный редактор «ММ» Олег Фролов. – Она менялась вместе со страной, нашла свой фирменный стиль и стала по-настоящему народным изданием. Большая часть истории «ММ» пришлась на богатый именами и событиями двадцатый век. И сегодня тот, советский «Металл», с его «агитационными» заголовками, «штурмовыми» призывами и хлёсткими передовицами, по праву считается бесценным историческим документом, передающим дух и настроение эпохи. Не менее насыщена и современная история газеты. «ММ», как обладатель уникального контента, активно осваивает интернет-пространство и представлен на всех топовых ресурсах: «ВКонтакте», «Telegram», «Одноклассники». Оцифрован архив «Металла» за 88 лет, обновлён сайт, так что теперь у читателей и рекламодателей значительно больше возможностей для получения и размещения информации. Свой очередной день рождения «Магнитогорский металл» встречает на подъёме. Газета продолжает выполнять свою главную функцию: честно и объективно сообщать 65-ти тысячам читателей действительно о главном.

Елена Брызгалова